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На сучасному етапі розвитку суспільства дистанційна освіта набула особливої 
популярності як відповідь на виклики сьогодення. У сучасних умовах продовження 
карантину, пов’язаного із всесвітньою пандемією, можливе підвищення рівня стресу, 
нервові розлади, а також депресивні прояви. В цьому контексті актуальним є 
висловлювання відомого історика М. М. Карамзіна «Тільки в освіті знайдемо ми 
рятівну протиотруту від всього лиха людства!»

Зазначимо, що в Національному університеті харчових 
технологій дистанційна освіта успішно проходить близько 5 років з залученням 
електронної платформи Moodle, спочатку у зимовий період, а з березня 2020 р. - у 
зв’язку з запровадженням карантину.

Протягом декількох останніх років у Національному університеті харчових 
технологій поступово психологічні дисципліни переходять з обов’язкових предметів 
у ряд вибіркових. Наприклад, у Навчально-науковому інституті харчових технологій, 
що опікується навчальною підготовкою майбутніх технологів харчової 
промисловості, близько чотирьох років тому була запроваджена процедура вільного 
вибору студентами дисциплін гуманітарного профілю. Згідно таких умов у різні 
навчальні роки автором, доцентом Н.Ю. Чугаєвою, були запропоновані навчальні 
дисципліни «Психологія керівника харчової промисловості», а пізніше, з метою 
відповідності навчальним планам університету — «Психологія» для забезпечення 
високого освітнього рівня майбутніх технологів.

Все частіше студенти обирають психологічні дисципліни серед низки інших. 
Зокрема, у 2020/2021 навчальному році весь потік студентів спеціальності 242 
«Туризм» (41 чол.) обрав навчальну дисципліну «Психологія», що дозволило 
виділити окрему групу для викладання англійською мовою (7 чол.). Аналогічно 
близько половини 1 курсів освітніх ступенів «Бакалавр» та «Магістр» (77 чол.), які 
навчаються за спеціальністю 241 «Готельно-ресторанна справа», відзначили своє 
бажання вивчати предмет «Лідерство та командоутворення». Окрім вищевказаних 
дисциплін, автором, доцентом Чугаєвою Н.Ю., викладається в рамках англомовного 
проекту другий рік поспіль навчальна дисципліна «Психологія у сфері гостинності».

За оцінками багатьох студентів, однією з причин обрання ними «Психології» є її 
привабливість, що полягає у бажанні «розібратися у собі» та поведінці оточуючих. З 
нашого педагогічного досвіду відомо, що вона може мати полярну спрямованість: з 
однієї сторони сприяти індивідуальному розвитку особистості; з іншої -  виступати у 
якості своєрідної проблеми: простота та доступність популярних літературних 
джерел породжує створення ілюзії про удавану простоту самої науки та висновків 
про можливість надавати поради та викладати людям, що не мають психологічної 
освіти та належного професійно-психологічного досвіду. Саме тому викладати 
психологічні дисципліни в університеті можуть тільки спеціалісти з вищою 
психологічною освітою, тому що головною умовою викладання студентам 
дисципліни «Психологія» є забезпечення навчального процесу викладачами з
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вищою психологічною освітою та досвідом психолого-педагогічної діяльності, 
оскільки фахівці без профільної освіти не зможуть донести всю глибину знань на 
тому професійному рівні, як фахівці-психологи.

До речі, здобувачі вищої освіти старших курсів, які вже працюють за фахом, 
вказують, що останнім часом все більше у професійному середовищі увага 
керівників звертається на психічне здоров’я співробітників та його підтримку, тому на 
багатьох підприємствах, компаніях, організаціях вводиться посада «психолог well
being», тобто спеціаліст з психологічного благополуччя. Цим фактом також 
підкреслюється непересічна актуальність вивчення психологічних дисциплін 
сучасною молоддю. На нашу думку, саме такою причиною може бути викликане 
зростання навчального інтересу студентів до вивчення дисциплін психологічного 
спрямування, який вони проявляють під час навчання онлайн у вигляді 
відеоконференцій, будучи підготовленими до лекційних та практичних занять, навіть 
о 8.15 ранку.

Нагадаємо, що з нашої професійно-психологічної позиції, освітня соціалізація 
студентів -  це засвоєння ними необхідних для майбутньої професійної діяльності 
компетенцій з позиції усвідомлення норм та цінностей, діючих у суспільстві в цілому 
та відповідному професійному середовищі, прийняття певних соціальних ролей, 
смислів та цінностей [1,29].

Отже, зважаючи на вищевикладене, педагог під час проведення дистанційної 
освіти виступає у ролі наставника. У процесі викладання психологічних дисциплін у 
дистанційній формі педагог-наставник сприяє досягненню здобувачами вищої освіти 
цілей ефективної освітньої соціалізації.

Література: 1. Чугаєва Н.Ю. Психологічні особливості педагога-наставника як 
умова ефективної соціалізації студентів: монографія / Н.Ю. Чугаєва. -  Ніжин: 
Видавець ПП Лисенко М.М., 2017. -  200 с.
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ІНКЛЮЗИВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА: НА ПРИКЛАДІ
КОНЦЕПЦІЇ М. МОНТЕССОРІ

Тривалий час Україна, спадкувавши радянську систему «бюрократичного 
державного колективізму» в сфері дитячої та сімейної політики, яка трималась на 
функціонуванні потужної мережі інтернатних закладів, поступово уходить в минуле. 
Численні дослідження, які проводились у країнах Західної Європи (Джон Боулбі) та 
США (Вільям Ґолдфарб) ще у післявоєнний період, які ґрунтовно доводили 
шкідливість інтернатної, колективної форми навчання та виховання для 
повноцінного розвитку дитини, стають вагомими аргументами у прийнятті рішень 
щодо необхідності реформування системи догляду за дітьми. Одним із негативних 
факторів системи спеціальних закладів для розвитку дитини, є відсутність
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